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A magyar feltámadás
Irta : dr. P. ÁBRAHÁM DEZSŐ orsz. képv.

Negyvenhárom évvel ezelőtt irta 
meg Deák Ferencz a maga „Húsvéti 
czikk“-ét, mely a nemzet és uralko­
dója között a megegyezés már-már 
megszakadni készülő fonalát újra fel­
vette. Akkor a Botschafter czimti oszt­
rák lap vádaskodása késztette a haza 
bölcsét to 11 fogásra, hogy bebizonyítsa 
e magyarfaló lap vádjainak igaztalan- 
ságát, mely a magyarokat az uralkodó­
háztól való elszakadási törekvéssel 
gyanúsította.

A magyar történelem valóban 
több Ízben mutat példát arra, hogy a 
nemzet a Habsburg-házzal szemben 
kénytelen volt az önvédelem útjára 
térni, e lépésre azonban mindannyi­
szor a végső szükség kényszeritette. 
A harcz folyamán legtöbbször be kel­
lett látnia az uralkodóháznak, hogy a 
nemzettel szemben követett politikája 
téves. Mindannyiszor megtörtént a ki­
békülés is, az uralkodóház újból és 
újból megerősítette a nemzet alkot­
mányát, szabadságát, mely egyszers­
mind kivétel nélkül a lelkiismereti 
szabadságnak is biztosítéka volt. Leg­
utolsó nagy harczunk, a nemzet igazi

nagy husvétja, a 48-as küzdelem, 
nemcsak politikai szabadságot óhajtott 
kivívni, hanem egyszersmind a nem­
zet összes társadalmi rétegeinek igazi 
szabad demokratikus államban való 
legteljesebb egyesülését.

Éz volt a valódi nemzeti feltáma­
dás. 1848. márczius 15-e volt az a 
politikai husvét-vasárnap, mely az or­
szág minden egyes tagját összeforrasz­
totta. Az emberek akkor még azon 
sem versengtek, hogy vájjon ki sze­
reti jobban hazáját. Nagy dolgokat 
vívtak ki akkor, mert az egyetértés 
szinte szokatlan erővel nyilatkozott 
meg ezen az örökös ' viszályok dúlta 
földön. Mintha a régi magyar átok 
egy pillanatra eltűnt volna, hogy he­
lyet adjon a becsületes hazaszeretet­
nek, mely teljesen önzetlen, bölcs és 
előrelátó.

Ismét husvét van ma. De mintha 
a mai húsvéti ünnepek csak nagypén­
tekig tartanának s nem akarna jönni 
a feltámadás ünnepe. Sok a római ka­
tona, aki a sirt őrzi, nem tud a ne­
héz kő attól felemelkedni. A sir egyik 
őrzőjében kishitűség vert gyökeret, a

másikat jól megfizette az ellenséges 
hatalom. Van, aki túlbuzgóságból van 
ott, idő előtt akar részesülni a meg­
váltás gyönyöreiben s nem veszi 
észre, hogy csak az ellenséges hadak 
számát szaporítja. Bensejében talán 
jó szándék vezérli, de balkezes politi­
kája építés helyett csak rombol, újra 
felizgatja a néptömegek munkára vá­
gyó lelkét s megnehezíti azok helyze­
tét, akik a haza iránti végtelen szere- 
tetükkel, de komoly és bölcs kormány­
zással akarják a nemzeti irányú fejlő­
dést előmozdítani, siettetni, de nem 
végzetesen elhamarkodni.

A 48-as balpárt megatartása ilyen 
balkezes politika. Magukévá tették a 
48-as és függetlenségi eszméket. Eh­
hez joguk volt, de már ahhoz nincs 
joguk, hogy azokat le is járassák. Év­
századokon keresztül egyetlen önfen- 
tartási eszköze volt a nemzetnek, a 
hazájához, a haza szabadságához és 
függetlenségéhez való ragaszkodás. Ez 
az érzelem uralkodott a legközelebb 
lefolyt nemzeti küzdelem alatt is. Csak 
nem a 48-as idők újultak meg, óriási 
volt a lelkesedés, a 48-as és függet-
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Feltámadás.
Irta : Kürti Nándor.

Ha egy szilaj hőszült vihar 
Megrendítené e rozoga világot 
S harsogó menytlőrgés, szikrázó villámok 
Kivetnék sarkából a vénhedt földtekét 
Es a világűrben elszórnák szerteszét.
Hogy betemethessék porló omladéki 
Mindazt ami korhadt, ami avult, régi: 
Akkor hadd jönne a régvárt feltámadás!

Romok felett a képzelet 
Teremtene egy uj hatalmas!) világot, 
Melyben nem ismernénk bilincset, korlátot; 
Érzelem, gondolat szállhatna szabadon, 
Felhőket hasitó merész sasszárnyakon :
S csak az igazságért vívna szivük agyunk, 
Hirdetve: mindnyájan egyenlők vagyunk, 
Mert lsen a maga képére alkotott.

ínség, nyomor, mely eltipor,
I.cgázol milljókat és fegyverre lázit :
Nem küzdhetné többé vérrontó csatáit. — 
l)us megosztaná a javait szegénnyel : 
így olvadna egygyé az árnyék fénnyel.

Nem lenne megvetett semmiség az élet, 
Mert az örök béke volna kincsünk féltett, 
Melyet nem bolygatna sok garázda lator.
Ernyedt ideg nem érzi meg.
Mit az őserőnek varázsa tehetne :
Hogy ne vágynánk hitvány, ledér szerelemre, 
Hanem úgy szeretnénk, ahogy szeretteitek 
Egykoron a földre szált görög istenek 
És istenasszonyok, — az izmosak, szépek, 
Tiszta forrásai a gyönyörűséges égnek, 
Üdék, ártatlanok, mint harmatos virág.
Jövel tehát! Várunk reád.
Jövel végítélet világrontó napja !
Támadjon igazi megváltónk szavadra.
Egy uj Jézus Krisztus, nagy, fenséges, dicső, 
Kiben testet ölt a tér, hatalom, idő,
Rázza le a mesék rózsából font lánczát, 
Hogy a hitetlenek s kétkedők is lássák 
A valóságra vált csodás feltámadást!

írté a topis*« ss a Misin kérdés.
A „Nagykunsági Hírlap“ eredeti tárczája.

Irta tarcsafalvi Pálffy Aladár.
(Folytatás.)

Tűké Mózsibát keresem szólalt 
meg újra.

Az én volnék tekéntetős uram.

Noliát akkor jó helyt járok. Azért 
keresem, mondja meg nekem, váljon hol 
kapnám meg Nagy István bá’t.

Nem pennás ember az ur ? Vaj
fináncz ?

Nem bizén. Nekem csak egy em­
ber kellene, a ki által vezetne Parajára s 
azért keresem.

No hát ö biza el mönt étök izzér.
Mikor jő haza ?
Hát ha görbe utón jő estére s iá 

egyenesen akkor ejiszen esztendő múlva
Mit beszél kijed ?
Én biz azt !
Hát az öccse hol van ?
El mönt vadászni.
Hova ?
Hát ehezég a kert végibe.
Ott nincs mit lőjön.
Hi szőtt nem is akar. Úgyis a mit 

megfog ott hagyja s a mit elszalaszt csak 
azt hozza haza.

Mit beszél Mózsibá. Epen úgy 
beszel, mintha elmentek volna kazalról.

UgV látszik sok bort ivott, Fogadni 
mernék, azt sem tudja mit csinál ?
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lenségi párt örök eszméit Magyaror­
szág magáévá tette s híveit az ország 
ügyeinek intézésében túlsúlyra juttatta. 
Végleges sikert azonban a kibontako­
záskor nem értünk el. Nem követhet­
tük a norvégek példáját, akiknél, mi­
kor a svédekkel való uniójukat fel­
bontották, áruló nem akadt. Ott vér 
nélkül történt meg a nagy átalakulás, 
mert a kik benne részesek voltak, egy- 
től-egyig mind becsületes emberek. A 
mi szerencsétlen hazánkban mindig 
akadt elég ember arra, hogy a nem­
zeti ügyet letörje, kiszolgáltassa.

Nem akarom ezekkel az emberek­
kel a mostani magyar ellenzéket ösz- 
szehasonlitani. Ezt nem is teheti egyet­
len igazságosan ítélő becsületes" ma­
gyar ember sem. De vájjon nem 
ugyanannyi akadálytgördit-e a legjobb 
akaratú, de mindent rosszkor csináló 
ember a legszentebb czélok elé, mint 
az aljas vádak által vezetett nemzet­
bontó elem.

Aki most újra lázba, izgalomba 
hozza a magyarságot, oly követelések 
erőszakolásával, melyek még pillanat­
nyilag meg nem valósíthatók, aki nem 
várja meg azt az időt, amikor ezeket 
fokozatosan, de biztosan lehet meg­
valósítani, aki bizalmatlanságot geV- 
jeszt a haza nagyjai iránt a nélkül, 
hogy kárpótolni tudná ezért a nemze­
tet, aki a munkálkodásra, a nemzeti 
állam hatalmas épületének kiépítésére 
szánt időt újra az ellentétek felidézé­
sére használja fel: az nem tesz jó 
szolgálatot sem az országnak, sem 
azoknak az eszméknek, melyeket po­
litikai higgadtság nélkül úgy' állít oda 
a könnyen hevülők elé, mint elérhe­
tetlen vágyakat.

Felelősség nélkül való s nem ko­
moly politika az, ha magunk is meg 
vagyunk győződve a hirtelen átalaku­
lás lehetetlenségéről s mégis teleszáj- 
jal hirdetjük a politikai Eldorádót. Ma­
gyarországnak legnagyobb veszedelme 
az lenne, ha kiábrándulna a 48-as és 
függetlenségi eszmékből s ha Kossuth 
Lajost nem nemzeti Megváltóként ün­
nepelné. Még a legmagasztosabb gon­

dolatokkal és elvekkel sem szabad 
visszaélni úgy, hogy örökösen han­
goztatjuk.

Vigyázzanak a tisztelt 48-as bal­
pártiak, hogy akaratlanul is meg ne 
bontsák újra a nemzetet. A darabon­
tok legutóbb is császári ajándékban 
részesültek ; Aehrenthal külügyminisz­
ter árulókat emleget az ország belse­
jében. A bécsi körök a magyar ellen­
zék kiválásában a függetlenségi tábor 
bomlását látják s újult erőre kapnak. 
Ellenségeink fizetett kémeket tartanak 
a politikai mezőn.

Vigyázzunk magyarok, hogy sok 
ne legyen újra a sirt álló kai- iá, mert 
akkor nagyon soká tarthat a nagy­
péntek !

Székely estély.
I olyó hó 4-én a „Székelyeket segítő 

egyesület“ saját pénztára javára az „Ott­
hon szálloda dísztermében tánczvigalommal 
egybekötött felolvasó estélyt rendezett. Hogy 
a rendezőség nemes intentiótól sugalmazott 
fáradságát és buzgalmat milyen anyagi és 
erkölcsi siker koronázta, azt pozitív nume­
rusokkal — megfelelő adatok hiányában 
a legnagyobb sajnálatomra közölni nem 
tudom, de hallomás utján, a kit a' dolog 
érdekel, meggyőződhetett ama sajnálatos 
körülményről, hogy e nemes es hazafias 
intézmény harczossai, a leglelkiismeretesebb 
és legodaadóbb fáradságot nem ismerő 
közreműködésük daczára nem tudták kitű­
zött czéljukat elérni. Gondolkodtam, hogy 
mi lehet ennek <aka, de e tekintetben kép­
telen vagyok magamnak pozitív conclusiot 
teremteni ; iróniával fogadta a társadalom 
nagy része a meghívást, elbiggyesztett aj­
kakkal, gunymosolylyal jelentette ki igen 
sok úri ember, hogy a megjelenésben száz 
és száz ok miatt akadályozva van, a minek 
viszont az lett a következménye, hogy ma­
guk a designált szereplők kényes dillemma 
elé kerülve, tartózkodtak a fellépéstől, ne­
hogy az egyesek által nem éppen jőhiszemü- 
séggal colportált kudarczban szomorú ré­
szük legyen. Hát engedje meg nekem Kar-

- Mit én-e ? Én biza igön. Ha nem 
egyebet megfejek egy bak kecskét!

- No már látom, hogy csakugyan 
baja van az esze körül. Hát mi az az 
étekizz ?

- Megmondom félliter borért.
Fél liter borért ? Jó megadom !
Nó hát a nagyságos urak nem

szokták az ételt megsózni, hogy izze legyen? 
Ezt hívja a székely, uram.

Azt mondja meg hát, hova ment 
Istvánbá, hogyha görbe utón jő hamarább 
haza jő mint az egyenesen.

Hát hova ment volna ? Parajdra 
sót lopni. Ha az egyenes utón jő, a finán- 
czok megfogják s bezárják, de ha a kerülő 
utón jő, úgy ha Isten megsegíti, szólt meg­
emelve kalapját az lsen neve említésénél 
estére haza jöhet.

Furcsa ember kijed Mózsibá. Mondja 
meg már azt is, mit vadászik az öccse, 
hogy a nr.t megfog azt hagyja ott ?

Nagy dolog ez ! Ez is félliter bor.
1 "’se a á góbéját, megadom

azt is.

czag város igen tisztelt hazafias polgársága, 
hogy ama igaz meggyőződésemet papírra 
vethessem, mely szerint, ha van kudarcz, 
az nem a székely egyesületé, hanem igenis 
a mienk, a hazaszeretetéről messze földön 
hires nagykunkarczagi magyaroké ; nekünk 
kell önmagunknak szemrehányást tenni, 
hogy szegény testvéreinket, a kik születé­
süktől kezdve annyi vért és életet áldoztak 
szeretett hazánk önállóságáért és független­
ségéért, akik olyan halált megvető bátor­
sággal küzdöttek mindenütt és mindenko­
ron a szent magyar zászlóért, azokat a test­
vei eket, amikor a kopár sziklák terméket­
len bérezel közül hozzánk alamizsnáért kö­
nyörögnek, ridegen és közönyösen eltaszit- 
juk testvéri kebleinkről ; eltaszitjuk, vissza­
utasítjuk, megtagadunk mindent azoktól 
a magyaroktól, a kiket hazánk lánglelkü 
költője egyik versében ekképpen jellemez :

„S te lelkem szálj a Királyhágón által . 
Csókold meg a székely fegyvereket,
Azok csókodtól tündököljenek,
Azoktól nyerj te hős erőt,
Mely úgy tündöklik a világ előtt."

azokat a székelyeket nem akarjuk támogatni, 
a kiki öl hazánk örökkön örökké élő nagy­
nevű apostola, a midőn hontalan bujdosá- 
sábau tovább harczolt és küzdött érettünk,
” azt irta ittliol levő honfitársainak: „a 

székelyeket nem féltem, azok egy adott 
jelre talpon vannak a haza védelmére.“ 
Nem hiszem, nem akarom hinni, hogy Kar- 
czag város t. polgárai annyira megtudná­
nak feledkezni mivoltukról, az elmúlt tényt 
csak a véletlen balsors szeszélyes játékának 
akarom betudni, hiszem és remélem, 
hogy a székely estély csak el lett halasztva 

át lett helyezve egy rövid idővel ké­
sőbbre, amikor, Karczag város be fogja 
igazolni, hogy igenis magyar volt mindég 
magyar lesz ezután is, be fogja igazolni, 
hogy az önfeláldozó hazaszeretet tudja mél­
tányolni és jutalmazni, ha kell.

Lebegjen szemünk előtt egy régi bölcs 
ama általános igaz mondása : „Non si male 
nunc et diu sic erit“.

Még elkövetkezhetik az az idő (ne 
adja az ég) a mikor szeretett hazánk drága 
kincsét, mindnyájunk közös vagyonát, sza­
badságunkat kezünkben fegyverrel kell meir-

Nohát követtem becsülettel 
azokat az. állatokat szedi le magáról, a 
mit még az úri embört is elhajít.

No góbé arra vagyok én még 
kiváncsi, hogy fejed meg a bakk kecskét 

■ Abbiza könnyű. Fizessen az ur 
még egy féli tér bort s megmondom.

- De nagy torka van kijednek, de 
hát megadom azt is. Ábrahátn ur! hozzon 
még egy fél liter bort, de mondja meg, 
hogy feji meg............

Ahhoz nem kell kurázsi. Hát igy
Hogy ?
Hat igy ne mint az urat. Csak az 

a kiilömbség, hogy az én jóféle bakkecském 
nem tejet hanem bort ad.

Adta góbé lefőztél. De ez meg­
érdemli.

Nagy legény ez tekintetes uram, 
sok mindön esete van neki,.csak nem mond 
el sommit peniiás embernek, met mindjárt 
papirosra vetik s úgy kürtölik a világba, 
ha a szegény székely embernek a finánczczal 
vaj mivel volt kaiamitása.

— Beszéljen hát Mózsibá lám milyen 
legény volt hajdanába.

Mondanék én tekintetes uram, de 
tudom bizonyosan az újságba kerülnék, azt 
pedig nem szeretőm, hiszön még a nagya­
pám is kikerülte azt a szégyönt. Hej pedig 
néki is volt sok baja a törvénnyel.

Hat ha nem kerülne újságba ?
Nem-e? Nem igön hiszötn. De ha 

még ere jár az ur s megkeres, hát beszél­
hetek még a „magyar világról" is, mert 
akkor én is Kossuth huszár voltam. Az vót 
a világ uram.

Ejnye be szeretném hallani !
Fii iná most nem de hát hegy­

heggyel nem de ember-emberrel találkozik 
s akkor lehet ha ... .

Akkor áldja meg az Isten, mert én
menyek.

Áldja meg az Isten. -S köszönjük 
a hozzánk való szívességit.

No játom ezt te jól megfejed.
A nem baj. Neki több van mint 

nekünk. De éji szeri mii is mönjtink el haza 
met már dél van.

•ló no hát délután filkozunk-e ?
Igen biz azt a kománál.

Aztán ciszéledtek Mózsibáék haza felé 
s csendesség lett az Ábrahány ur korcsmája1
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védeni az ádáz ellenségtől, biztosíthatok 
mindenkit, — az elmúlt történelmi tények 
fényesen igazolják hogy azok az igény­
telen székely rokonaink, akiknek sorsán 
filléreinkkel most enyhíteni akarunk, azok 
a páriák gazdagok lesznek, kincseiket meg­
fizethetetlen drága kincsekkel sietnek köz- 
zénk, lángoló, önfeláldozó hazaszeretet szór­
nak el közöttünk, olyat, hogy minden fil­
lért, a mit most oda nyújtunk nekik, éle­
tükkel, testükkel és vérükkel fizetik majd 
meg nekünk.

„Megbünhödte már Karczag polgársága 
a múltat és jövendőt" borítsunk már egy­
szer sürti ködfátyolt az elmúltakra, szüntes­
sük meg végre valahára a komoly és jó­
hazafiakhoz nem illő czéltalan pártviszályo­
kat, legyünk egyek, legyünk magyarok, jó 
hazafiak mindnyájan, meglátják a bizalmat­
lanok is, hogy kezet fogva sokkal többet 
fogunk használni városunk anyagi és er­
kölcsi fejlődésének, mintha esztendőkön 
keresztül hallgatagon irtó háborút viselünk 
egymás ellen, sőt az sem fog bekövetkezni, 
hogy egy székely-estély sikertelensége miatt 
lelkiismeretünket kérdőre kelljen vonni.

I lerskovits Dezső.

Politikai hetiszemle.
Sokféle kommentárral látták el min­

den oldalról az Aehrenthal báró budapesti 
útját. Ezek között a legkalandosabb, de 
talán éppen ezért a legélénkebb diszkuszió 
tárgya az volt, hogy a külügyminiszter, 
mint homo regius járt Budapesten egy ki­
zárólag a függetlenségi többség soraiból 
megalakítandó kormány módozatainak meg­
beszélése czéljából.

Hogy ez a dolog alap nélküli kombiná- 
czió, az szinte kézen fekszik. Kétségtelen 
dolog, hogy a többséget alkotó és Így a 
nemzet zömét képviselő függetlenségi párt 
a maga programjának keresztülvitele, elvei­
nek megvalósítása végett kell, hogy vállalja 
a kormányzást és fogja is vállalni akkor, 
ha a koaliczió mostani mandátuma lejár s 
a nemzet neki erre megint megbízást ad. 
De ma, amikor a koaliczió átmeneti kormány­
zásának szinte legfőbb czélja, a választójog 
reformja, még megvalósítás előtt áll és 
amikor a koalizált pártokat ez a feladat, 
ma épp úgy, mint valaha, erős kapcsokkal 
köti össze, komolyan szóba sem kerülhet 
az ilyen kombináció, amelynek különben 
sem oka, sem czélja egyelőre nem is lenne.

De nincs is más czélja az ilyen fan­
tasztikus találgatások felszínre hozásának, 
minthogy visszavonás keletkezzék a koaliczió 
kebelében és az a maga idejében bizonyára 
és szükségképen elkövetkező pártokra szaka­
dás idő előtt következzék be, amikor az 
minden magyar érdeknek ártana és nem 
használna másnak senkinek, csak azoknak, 
akik a zavarosban akarnak halászni.

A politikai éleslátásnak különben nem 
is kell valami abnormis sok ahhoz, hogy a

külügyminiszter utjának czéljait kitaláljuk. 
Ugyanebben az időben tartózkodtak a fő­
városban konstantinápolyi és belgrádi köve­
teink és a horvát bán. A külügyminiszter 
mindhármójukkal érintkezett. Hogy nem 
véletlenül, azt talán bizonyítani sem kell. 
A tanácskozás tárgya tehát okvetlenül a 
maczedón kérdés, a szandzsák vasút és a 
szerb kereskedelmi szerződés tárgyában 
a tanácskozás során a magyar kormánnyal 
egyetértőén létre is jött a megállapodás. 
Rauch bárónak a tárgyalásokban való be­
vonására pedig nyilvánvalólag a nagy-szerb 
propaganda tizeiméinek megakadályozása 
adott okot.

Hogy a tanácskozások során még egy 
igen fontos, sőt kényes tárgy is tápétára 
került, azt letagadni nem lehet, de nem is 
kell. A delegácziók tavaszi ülésezéseinek kér­
dését s ezzel kapcsolatban a tisztifizetések 
rendezésének ügyét értjük. Hogy a a kellő 
informácziók megszerzése és a magyar 
politikai világ felfogásának megismerése 
ebben a tárgyban elsőrendű czélja volt 
Aehrenthal utjának, arra reávall Kossuth 
Ferencznél, a függetlenségi párt vezérénél 
tett hosszú látogatása is. És kétségtelenül 
meg is győződött arról, hogy a független­
ségi párt, bárha a tisztek fizetésének emelése 
elöl mint kenyérkérdés elől nem zárkózik 
cl, de ezt a katonai kérdések megoldásának 
jegyében fogja csak megfeni.

At. Ház szétoszlott a húsvéti szünetre, 
hogy azután, — elnémulván végre a ‘törpe 
minoritás“, — folytassa az alkotásnak, az 
erőgyűjtésnek, a nemzeti önállóság megala­
pozásának azt a munkáját, amelyet hosszú 
időn át meggátolt a parlamentben a horvátok 
perfid iája, a nemzetiségiek államallenes 
támadásai és újabban a balpárt bakafántos- 
kodása.

Üljön hát ünnepet a nemzet, legyen 
a magyar politikában is husvét. a czéljait 
ismerő, azok felé törhetetlen energiával 
de okos eszközöket törő nemzeti politika 
diadalmas feltámadásának hozsánnás ünnepe.

8 kamarák az Országos ilástielog- 
sogólyző eileo.

Általános elkeseredést szült országszerte 
kereskedőink és iparosaink körében az 
Országos munkásbetegsegélyző és baleset- 
biztosító pénztárnak legutóbbi körlevele, a 
melyben arról értesítette az összes kerületi 
és vállalati pénztárakat, hogy az 1907. évi 
XIX. t.-cz. 25 §-ában átlagos napibérosztályok 
szerint fizetendő 3" »-os biztosítási heti 
járulék hét napra szedendő, mert a biztosított 
tagoknak a segélye is hét napra jár. Különö­
sen kiemelte a nevezett igazgatóság kör­
levelében, hogy a bérosztályba való soro­
zásnál az egynapi tényleges kereset szolgál 
alapul és ezt kell hétszer venni. Az így

járuléknak alapösszege. Az országos pénz­
tári igazgatóságnak e határozata homlok- 
egyenest ellenkezik a törvénynyel, mért a 
kereskedelmi minisztérium, mely ezen uj 
törvénynek a szerzője, már répen (86. 791. 
ex 1896. és 64. 318 1899. K. M. R.) kije­
lentette, hogy a betegségéiyzö pénztárak, a 
tagjárulékokat általában véve a hétnek min­
den egyes napjára felszámítani jogosítva 
nincsennek, mert a járulékoknak hét napra 
való számítása, a pénztár jövedelmének 
szaporítására irányuló eszköz gyanánt a 
törvénynyel összhangban nem alkalmazható. 
Ugyanezen minisztérium más helyen egész 
határozotsággal kijelenti, hogy a járulékok­
nak a hét minden egyes napján való fel­
számítása nem törvényes, mert abban az 
esetben, ha a járulékok a tényleg élvezett 
bér vagy a fentebb körvonalazott módon 
megállapított átlagos napibér illetve bérosz­
tályok alapján vettetnek ki, a járulékoknak 
a hetedik napra való" számítása tulajdon­
képen a járulék százaléknak ily kerülő utón 
való felemelése pedig meg nem engedhető.

Míg tehát az ezen kérdéseknek meg- 
illetésére első sorban hivatott minisztérium 
a járulékoknak ilyen kerülő utón való fel­
emelését annak idején határozottan meg­
bélyegezte, törvénytelennek és meg nem 
engedhetőnek nyilváhitotta, addig a beteg- 
segélyzési ügynek mostani gazdái egészen 
más utakon járnak, amennyiben az Országos 
Pénztár körlevelében ilyen kerülő utón 
emeli fel a járulékszázalékokat és a minisz­
tériumot helyettesítő állami munkásbiztositó 
hivatal ezt hallgatagon tűri és mitsem tesz 
arra nézve, hogy ezen kézzelfogható igaz­
ságtalanság és törvénytelenség megaka- 
dályoztassék. — Hogy ez a jogellenes es 
igazságtalan határozat mily nagy mérvben 
károsítja az iparosokat és kereskedőket, azt 
szükségtelen számadatokkal kiszínezni, mert 
hiszen ez egy nagyon egyszerű számtani 
feladvány.

Ezen, az ország iparosait és keres­
kedőit nagy mérvben károsító merénylet­
tel szemben a hazai kamarák erélyes'aktiót 
indítottak és a kassai kamara már is fel­
kérte az Országos Iparegyesületet, hogy a 
maga részéről is ezen a kérdésben határozott 
állást foglaljon és úgy az egyesült, mint az 
ipartestületek központi bizottságában a 
kamarákkal együtt arra törekedjék, hogy a 
rendelkezésre álló törvényes eszközök segít­
ségével az iparosok és kereskedők érdekei 
megóvassanak.

A helybeli kisbirtokosok és kis­
iparosok előkészítő értekezlete.

A helybeli kisbirtokosok és kisiparo­
sok a múlt vasárnap délelőtt 11 órakor az 
„Otthon" szálloda nagy termében a kisúj­
szállási országos kongresszuson való rész­
vétel előkészítése czéljából egy nagyobb 
szaDásu értekezletet tartottak. Miről az aláb­
biakban számolunk be.

Czina János, mint az élőkészitö bi­
zottság egyik tagja, az értekezlet szabály-
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szerűsége szempontjából elnök és jegyző- 
valasztasra kérte fel a nagy számban meg­
jelent érdekelteket. Elnökké egyhangúlag 
Cz‘na Jánost, jegyzővé ifj. Nádasdi József 
fet választották meg. Ezt követőleg Czina 
János ismertette a kisbirtokosok és kisipa­
rosok országos szervezkedésére vonatkozó 
mozgalom keletkezését és eddigi folyását, 
beszámolt a jelenlevőknek a márcz. 22-ik! 
országos előértekezletről, mit Máthé Gábor 
kisújszállási városi tanácsnok hivott össze 
s arról a helybeli értekezletről, mit ez ér­
tekezlet előtt egy héttel a kerület országgy. 
képviselőjének kezdeményezésére és sze­
mélyes részvétele mellett a központi Füg­
getlenség! kör tagjai tartottak. Az ezutáni- 
akra vonatkozó előterjesztésre pedig ifj. 
Nádasdi Józsefet kérte fel1, ki felolvasta és 
helylyel-közel megmagyarázta az országos 
előkészítő bizottság által kibocsátott kon­
gresszusi meghívót es tárgysorozatot, mit 
a jelenlevők helyesléssel fogadtak. Czina 
János felhívta az értekezletet, hogy hozzon 
határozatot az országos szervezkedésre vo- 

. natkozól-ag, mire ifj. Nádasdi József felol­
vasta s elfogadásra ajánlotta a következő 
határozati javaslatot :

»Karcag rendezett tanácsit város 
kisbirtokos és kisiparos közönsége az or­
szágos mozgalmat helyesli, .szivvel-lélek- 
kel csatlakozik hozzá s a maga részéről 
döntőbefolyással óhajt résztvenni a szer­
vezkedésben és a kongresszuson való 
megjelenést kötelességévé teszi mind­
azoknak, kik tőlük telhetőleg ott megje­
lenhetnek, — egyben kimondja, hogy a 
helyi szövetségnek az országos kongresz- 
szust követő vasárnap délelőtt 11 órakor 
történő megalakítását feltétlenül szüksé­
gesnek tartja s ez irányban való előké­
születre a helyi bizottságot megbízza.“

E javaslatot az értekezlet egyhangú 
helyesléssel elfogadta s az elnök ezt' hatá 
rozatképen kijelentette.

Beszéltek még ezután : Csontos Imre. 
Erdos László, Vadai István, Borók Lajos 
Király Gergely. Utóbbi indítványozta 
mit a központi kör előértekezletén ifj. Ná­
dasdi József indítványozott — hogy az or­
szágos kongresszuson, mint általános kivá­
ltaimat vétessük programmba az illeték tör­
vény megfelelő módosítását, hogy ne oly 
méltánytalanul kelljen százalékúim akár vé­
telnél, akár öröklésnél mint a jelenlegi tör­
vény előírja, mely szerint ha a vett, vagy 
öröklött birtokon tetemes adóság van is 
attól is úgy kell százalékolni mint a tiszta 
ingatlantól és ha rövid időn több kézen 
fordul meg a bírtok minden vevőnek, vagy 
orokionek teljesen egyenlőképen be kell 
százalékolni s pár év alatt néha'egy ingat­
lantól több százalékot szed be az állam 
mmt annyit érne maga az ingatlan — e’ 
helyett jobb volna, ha egy és ugyanazon 
ingatlantól csak tiz évbe venne egyszer szá- 
za leköt a kincstár.

Indítványát egyhangúlag elfogadta az 
értekezlet.

Ugyancsak ö indítványozta, hogy Kar- 
ezag legalább 100 taggal képviseltesse ma­
ga! a hús vét másod napjára Kisújszállásra 
Összehívott országos értekezleten s nevezzen 
ki az értekezlet 100 egyént egy ilyen kül­
döttségbe. Erre nézve azonban ifj.' Nádasdi 
József egy ugyanezt magában foglaló, de 
mns kivitelű indítványt tett, nevezetesen ■ 
akik mar most az értekezleten elhatározták 

8 ban, hogy szándékoznak résztvenni

nagykunsági hírlap

az országos értekezleten, azokhoz akik már 
ez értekezlet előtt jelentkeztek iratkozzanak 
fel most az értekezlet végével azonnal s 
akkor biztosan lesz száz egyén s ezek kép­
viselik a karczagiakat, a jelentkezés azért 
is szükséges, mert 17-ig Kisújszállásra be 
kell jelenteni, hogy honnan, hány egyén 
megy. Ez indítványt az értekezlet elfogadta 
s Czina János elnök az aláírásra a jelenle­
vőket felhívta és az értekezletet berekesz­
tette. Azon hirtelenében 120-ra telt a je­
lentkezők száma. Csütörtök estig pedig már 
150-re szaporodott ; jelentkezni azonban 
még ma is lehet Czina Jánosnál, ifj. Ná­
dasdi Józsefnél, Deutsch Józsefnél, Király
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Gergelynél ; —- találkozás reggel 6 óra 
előtt a vasúti pályaudvarnál, indulás a reg­
geli vonattal, este pedig vagy másnap 
délbe vissza. Az állomásfőnökség megfelelő 
vasúti kocsik rendelkezésre bocsátása végett 
intézkedett.

Aki csak teheti, jelenjen meg tehát 
az országos összejövetelen !

ÚJDONSÁGOK.
Előfizetőinknek, olvasóinknak és 

lapunk barátainak kellemes és boldog 
húsvéti ünnepet kíván:

A SZERKESZTŐSÉG.
A „Bukaresti Magyar Társulat“ SOéves 

fennállása alkalmából f. hó 26. 27 és 28-án 
Románia fővárosában Bukarestben fényes 
ünnepséget tart, díszközgyűléssel, és hang­
versennyel és szinielőadással egybekötve. 
Karczagról a Székely egyesület képviseleté­
ben lapunk felelős szerkesztője Klein István 
és a függetlenségi központi kör néhány 
tagja utazik Bukarestbe.

Eljegyzés. Kulcsár András betűszedő 
e jegyezte Szikszay Béni karcagi szabóipa­
rosnak Rózsiim leányát.

A karczagi gazdálkodó lányok által 
k hó 11-én a karcagi jótékony nöegylet 
javara rendezett táncmulatságnak bevétele ■ 
344 kor. 50 fillér, kiadás: 155 kor. 50 fil­
ler volt s így 189 kor. 20 fillér tisztajöve­
delemmel szaporodott a karcagi jótékony 
nöegylet pénztára. Jegyeiket megváltották 
illetve felülfizettek: Papp Elek 30 kor. Cso­
rog Károly 20 kor.. Dr. Szentesi Tóth Kál­
mán b kor., ifj. Apócs István (Cegléd) 5 
hor. G Szabó László 2 kor., Kövér Ferenc 
(Hajdúböszörmény) 2 kor., Ardó Leó 2 kor 
Madarász Imre 2 kor., Madarász Imrémé 2 
kor., Lacka Mariska 2 kor., Dr. Fodor Már­
ton 2 kor., Szőke József 2 kor., Jakucs Ist- 
vmt 2 kor., Dr. Varga Lajos 2 kor., Sailai 
Lajos 1 kor., Ktrják Lajos 50 fillér, Mezei 
.aszlo 1 kor., Dr. Friedmann Sándor 1 kor 

Hizli Károly 1 kor., Jólesz Jenő 1 kor. "
Dr. Varga Lajos, nőegyleti pénztárnok. 

Fegyelmi vizsgálat. Pét he Gábor kis- 
ujszállási rendőrkapitány ellen hivatali visz- 
szae esek es mulasztások miatt a képviselő­
testület Baleman Béla v. képviselő indít­
ványára óriás, szótöbbséggel a fegyelmi el- 
jarast elrendelte s annak foganatosítása 
veged a megye alispánját megkereste

Öngyilkossági kísérlet. Szomurkodán 
Anna a Neumann féle italmérés pinczérnöjv 
szerelmi bandában 3 adag subliniát pasz- 
'llat vett be, hogy magát az élettől meg­

szabadítsa. l ettét gyarsan észrevi tt és a 
hamurossan alkalmazott gyomormosás imy 
iabraaihtotfn az életunt leányt, hogy am 
petiteken mar a rendőrség tolonezuton

Debreczenbe továbbítani tudta. — Tegnap­
előtt éjjel ismét öngyilkossági szándékkal 
mérget ivott egy L. Nagy János nevű 
parasz legény. No, nem végleg akart elpusz­
tulni, csak a szeretőjére meg az annyára 
rá ijeszteni. Túl van minden veszélyen 

Megtámadott orvos. Jászladányban 
csütörtökön este Pál Szabó József föld- 
mívest az utczán szétroncsolt fejjel találták 
meg. Orvost hívtak és mikor a községi 
orvos odaérkezett, egy tömeg megtámadta 
es megakadályozta abban, hogy a súlyosan 
serültnek segítségére legyen. Az orvos maga 
is veszélyben lévén, megfutott és csendőri 
cdczettel tudott a helyszínére menni, de 

mire odaért, a súlyosan sérült ember már 
meghalt. A csendőrség nyomozza a tette 
seket.

Tűzilárma. Félrevert harangok zúgása 
riasztotta meg pár perezre a város közön­
ségét szerdán délután. A toronyörök tüzet 
jeleztek. A gőzfecskendőt a szokásos nagy 
hűhóval vitték a tűzhöz, de bármily gyorsa­
sággal is értek ki a tűz színhelyére, ott 
csak az őszkor lehullott a kerti csősz által 
összekapart és az árokparton meggyujtott 
falevelek hamujára találtak. — Hires tűzoltó­
ságunk főparancsnokukkal élén teljes dísz­
ben kivonultak ugyan, de a tűzoltásban! 
nagy jártasságuknak tanujelét ez alkalommal, 
tűz nem létében nem adhatták.

Hamis ötkoronás. Az elmúlt hét va­
sárnapján a helybeli nagytőzsdébe egy inas 
egy 5 koronást vitt be és kérte, hogy váltsák 
fel. A tőzsde tulajdonosa* észrevette, hogy 
a pénz hamis, és ketté törte azt. A fiú erre 
kiugrott az ajtón és futásnak eredt. Rendőr 
aki elfogta volna — nem volt a piaczon.

Lopás. Szeleczki Mihály kecskeméti 
illetőségű rovott múltú, péntek délelőtt dr.
Sz. Tóth Kálmán polgármester lakásáról 
egy teli kabátot, egy felöltőt, s egy tajték 
pipát ellopott. A tolvajt másnap Sas rend- 
őrbiztos a 70. számú őrháznál elfogta.

Kerítés rongálok. Az elmúlt héten 
ítélkezett a helybeli járásbíróság a paraszt 
suhanezok felett, kik városszerte a vaskerí­
téseket megrongálták. Az öt közül kettő 
tettet beismerte s miután meglátták, meg­
kérve, hogy miért tördelték a kerítést, azt 
felelték, hogy csupa passzióból. A furcsa 
passzióju suhanezok küzül Vasas Józsefet 
a bíróság 14 napi fogházra és 10 korona 
pénzbüntetésre, Mészáros Józsefet pedig 
10 napi fogházra és ugyancsak 10 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős a 
fiatalok már ülnek.

Házi nyúl tenyésztés. A magyar 
Mezőgazdák szövetkezete megkeresést "’in­
tézett a hatóságokhoz, hogy a lakosságot a 
házi nyúl tenyésztésre, mely igen jöve­
delmező es czélszerü dolog — hívják fel.

tenyésztők államsegélyben is részesülnek ; 
a befektetés^ egy nyúlnál 15; kettőnél 30;’ 
Háromnál 45 korona, melyre 5, 10, 15 ko­
rona államsegély kérelmezhető ; ez esetben 
a befektetés csak 10 15 20 korona, mely 
összeg 3-40; 6-80 és 10 kor. részletekben 
torlesztheto; nagyon természetes, hogy az 
első részletet azonnal befizetni kell. Ezúton ,
,s Elhívjuk tehát a lakosságot, illetve mind­
azokat, a kik a házi nyúl tenyésztésével 
foglalkozni akarnak, mától számított 15 nap 
aiao jelentkezzenek az igtató hivatalban, 
hói e tárgyban bővebb felvilágosítás nyer­
hető. Ugyanott jelentkezzék az is, aki már 
hasonló tenyésztéssel foglalkozott, vagy 
loglalkozik.
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Fölhívás. A „Nagykunsági Uj Dal- 
bokréta" a Husvét ünnepére már megjelent. 
A gyűjtő-iveket és az előfizetési pénzeket a 
„Nagykunsági Betéti Társaság" pénztárába 
kérem beküldeni. A mii könyvárus utján is 
beszerezhető, Nagy Lajos könyvkereskedé­
sében kapható 2 koronáért. Ajánljuk a ne­
mes kunok, asszonyok és leányok párt­
fogásába.

Székely József,
uiiár, az l'j Dalbokrúta szerzője.

Állatzárlat. Kunhegyes község terü­
lete takonykor és rühkór, Kunmadarasé ló­
riikkor állatbetegség miatt zár alá vétetett.

Búcsúszó. Az idő rövidsége kénysze- 
ritett arra, hogy ez utón búcsúzzak el a 
karcagi t. közönségétől. Teszem ezt azon 
reményben, hogy mindazok, kik jóindula­
tokkal és bizalmukkal tiszteltek meg; meg­
tartják azt irányomban továbbra is.

Ezt kérve, s nagyra becsülesemről biz­
tosítva maradok a karczagi t. közönségnek 
lekötelezett tisztelője.

Budapest, 1908. ápr. hó 14.
Róka Gyula,

oki. túnez- és tanítómester.
Pályázati hirdetmény. A cs. és kir. 

közöshadscregbeli hadapród-iskolában ma­
gyar honos ifjak részére fentnrtott és az 
1908—909-iki iskola év kezdetén betöltendő 
magyar állatni allapitványi, magán alapít­
ványi és tandíj fizetéses helyekre ; továbbá 
a hadsereg katonai nevelő és képező inté­
zeteiben a magyar honos ifjak részére fen- 
tartott, valamint a katona tiszti árva fiuk 
és katonatiszti leányok nevelő intézeteiben 
betöltendő helyekre pályázat hirdettetik ; 
ezen kétrendbeli pályázati hirdetmény a 
karczagi közig, kiadó hivatalban közszem­
lére kitétetett, az érdeklődök által a hivata­
los órák alatt megtekinthető.

A város tulajdonát képező s az úgy­
nevezett Szívós temető mellett parczellá- 
zott egyenként 200—200 ölnyi területit,
még el nem adott házhely a városháza 
tanácstermében 1908. évi ápril. hó 24-én 
d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árveré­
sen elfognak adatni, mely árverésre a venni 
szándékozók meghivatnak. Feltételek meg- 
tekithetök a közigazgatási igtató hivatalban.

IRODALOM.

Uj Idők. Április elsejével újév negyedet 
kezd Herczeg Ferericz hetilapja, az Uj Idők. 
Eredeti regénye bizonyára széles régiókban 
kelt érdeklődést. A regény ezitne: „Gyönge

emberek", s írója Legionyr, Álnevű szerző, 
fiatal magyar ember, aki öt éven át élt az 
idegen légióban, s innét küldte novelláit 
az l Jj Időknek, melyekkel nagy feltűnést 
keltett. Mostani, nagyobb szabású munkája 
is ez idegen légió fantasztikus környezeté­
ből indul. Ez a regény az uj évnegyed egyik 
irodalmi érdekessége. Mellette a lapnak he­
tenként megszólal egy-cgy kiváló munka­
társa. frissen irt munkájával. Elsősorbán a 
szerkesztő, Herczeg Ferencz, aztán Gárdonyi, 
Bródi, Szomaházy, Ambrus Zoltán, Heltai 
Lövik, hndrődi, Szabolcska, Horkayné, a 
szellemességéről ismert gentry asszony, 
ezúttal a czukrászboltba jár, s itt veszi csí­
pős kritika alá a közéleti aktualitásokat. 
Ellesett finom és elmés diskurzusa az Uj 
Időkben jelenik meg. A lap fejléc-rajzai, 
amelyek immár országszerte kedveltek, 
továbbra is szezonszerű eseményeket karri- 
kiroznak. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évenként 4 korona.

Hazavándorlók. Az én Újságom, amely 
tréfákkal, mesékkel szórakoztat, arra törek­
szik, hogy olvasmányainak egyszersmind 
tanulságos, nevelő hatása legyen. Ily ter­
mészetit az a hosszabb elbeszélés, amely 
április elsejével kezdődött e vidám kis 
képes lap hasábjain. Czime. „Hazavándorlók“ 
s Írója Gyökössy Endre. Szép és eleven 
történetben iz idegenbe kivándorolt magya- 
küzdeltnes életét, olthatlan hazavágyódását 
és boldog hazatérését mondja el. Az Én 
Újságom előfizetési ára negedévenként 2 
kornna 5 fillér.

Magyar Lányok. (Szerkeszti Tutsek 
Anna.) „A leány vári boszorkány" finom és 
poétikus meséjét mondja el Lövik Károly 
a Magyar Lányok regényrovatában. Gyönyörű 
miliőben, az elmúlt, a régi magyar diák­
életben játszódik ez a regény. Ha véget ér, 
egy igazán irodalmi, s emellett teljességgel 
nekik való olvasótára. Folytatásait heten­
ként közli e képes lap, amelynek minden 
száma ötletes ttdonság, kedvesség. Előfize­
tési ára negyedévenként 3 korona.

KÖZGAZDASÁG.

a liléül általános Biztosi Társulat
(Assicurazioni Generali)

í. óv márczius hó 26-án tartott 76-ik közgyűlésén ter­
jesztettek he az 1907. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1907. deczernber 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 917.01 1,396 korona és 99 fillért tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 41.095,963 korona 
es 58 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dij- 
tartaléka 31.422,408 korona 19 fillérrel 264.156,557 
korona 24 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses­

és tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 16,585.488,656 
korona biztosítási összeg után 27,302,460 korona 49 
fillér volt, miből 10.146,474 korona 45 fillér viszont­
biztosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
17.155,986 korona 04 fillérre rúgott, mely összegből 
12.269,989 korona 23 fillér mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények összege 113.331,852 
korona 27 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel 
kitelt 3.921,627 korona 66 fillért, mely a viszontbiz­
tosítások levonása után 1.717,649 korona 06 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1907-ben 37.472,589 ko­
rona 25 fillért és alapítása óta 899.042,935 korona és 
20 fillért fizetett ki.

k kártérítési összegből hazánkra 173.248,760 
korona 76 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek össze­
sen 20.292,237 korona 37 fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereség-tar­
talék, mely 6.300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, 12.565,698 
korona 89 fillér összegben, továbbá felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1.266,538 
korona 48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741,807 korona 69 fil­
lérrel ment vissza, de a vezetőség elővigyázata foly­
tán ez a veszteség az intézetet nem érinthette, mert 
az a 17.013,704 korona 71 fillért kitevő árfolyamtar­
talékból nyerhetett leírást. Ez a tartalék ma még min­
dig 12.565,698 korona 89 fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még az 1000 uj in­
tézeti részvénynek kedvezően keresztülvitt kibocsátása, 
melynek agió-nyereségéből 11.525,000 korona a mathe- 
matikai életbiztosítási Tartalékhoz csatoltatott.

Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül 
kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei át­
utalások folytán 292.979,592 korona 76 fillérről 
323.629,347 korona 57 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 60.625,071 K. 77fill.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

kölcsönök 26.668,849 „ 77 „
3. Letéteményezett értékpapírokra adott

kölcsönök 4.017,801 „92 „
4 Értékpapírok — — — — 209.404,916 „ 74 „
5. Tárcza váltók — — — 842,350 „ 85 „
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei 8.820 „ — „
7. Készpénz és az intézet követelései a
hitelezők követeléseinek levonásával 13.249 „ 21 „ 

összesen 323.629,347 „ 57 „
Ezen értékekből 65.5 millió korona magyar 

értékekre esik.

5760. 
tk. 1907.

111.

árverési hirdetmény kivonni.
A karczagi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai 
Magyar Gergely és neje Csőreg Zsuzsámra 
hagyatéka ügyében a karczagi kir. járásbí­
róság, mint hagyatéki bíróság megkereséser Triests Általános Biztositó Társaság

(Assicurazioni Generáli)

BUDAPEST, V., Dorottya-utcza 10. szám.
A „ Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk
mérlegének főbb sznmadait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czélból hozzá fordul, a leg­
nagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad; élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harangtörés és repedés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“ valamint baleset 
elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen bistositó társaság" számára.

A karczagi főügynökség:

cs özv. Stern Sámuelné.x
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folytán végrehajtási árverés joghatályával 
biró önkéntes árverési iránti végrehajtási 
ügyében a szolnoki kir. törrvénvszék (a 
karezagi kir. járásbíróság) területen lévő 
Karczag város és területén fekvő, a karezagi 
10954. sz. tjkvnyvben At5516. hrs.:. 2 hold 
1420 Q öl ingatlanra 1620 kor., a 9292. 
sz. tjkvben Af5207 b. 5207 c. 5207 d. 5207 1. 
hrsz. egyenként 770—770 Q öl területű in­
gatlanokra 172 kor. 172 kor, 172 kor., 172 
kor., 172 kor, a 4149. sz. tjkv. Af5208. 
hrsz. 1 hold 1480 Q területű ingatlanra 
688 kor, a 9463. sz. tjkvben Af5204, 5205. 
hrsz. 1 hold 351 Q öl területű ingatlanra 
436 kor, a 10213. sz. tjkvben Af5206. hrsz. 
633 □ öl 142 kor, a 4150 sz. tjkvben 
Aj'5208/b. hrsz. 1 hold 1480 y öl 688 kor. 
a 3300 sz. tjkvben At5508 b. hrsz. 1591. 
□ öl, Aj-5499 b. hrsz. 3 hold 1372 FI öl 
és 5508 a. 2 hrsz. 1181 Q öl 356 kor 
1422 kor. és 688 kor. a 621. sz. tjkvben 
Af5494 c. hrsz. 206 kor. az AI5517. hrsz 
11 hold 880 □ öl 6480 kor. Af8992. hrsz. 
517 □ öl 380 kor. a I8993. hrsz. 537 F 
öl területű szőllöre 396 kor. a 15889. s^ 
tjkvben Aj 13483. hrsz. 13 hold 1530 F öl 
4984 kor. a 15898. sz. tjkvben Af 13482 2. 
hrsz. 50 hold 1331 Q öl 19677 kor. a 
15897. sz. tjkvben Af 13482 l.c. hrsz. 6 hold 
202 □ öl területű ingatlanra 14280 kor. a 
3400 sz. tjkvben Af5201 b. hrsz. 8 hold 
1522 □ öl 3438. kor. a f9446. hrsz. 1047 
□ szóllöre 368 kor. az 5133. sz. tjkvben 
Af5203 hrsz. 1 hold 1480 Q öl területű 
ingatlanra 688 kor. a 15202 hrsz. 7 hold 
504 öl 2612 kor. a 8987. sz. tjkvben 
AI892 b. 3. hrsz. 48 öl és az 5236 sz 
tjkvben A-j-891. hrsz. 808. házszám ingat­
lanra az árverést 6720 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi április hó 23. napján délelőtt 9 órakor 
a kir. járásbíróság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 16° 
kor, 17 kor. 20 fill, 17 kor. 20 fill. 17 
kor. 20 fill, 17 kor. 20 fill, 17 kor 20’fill
68 kor. 80 fill, 43 kor. 60 fill, 14 kor’
20 kor. 60 fill.. 648 kor.. 38 kor 39 kor
60 fill, 498 kor. 40 fill, 1967 kor.’ 70 fill.'
1428 kor, 343 kor. 80 fill.. 36 kor. 80 fill.’
68 kor. 80 fill, 261 kor, 20 fill, és 672 
koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott^ és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Karczag, 1907. deczember 30.
A karezagi kir. jbiróság, mint telek­

könyvi hatóság.

zése folytán 800 kor. tőkekövetelés, ennek 
1907. évi augusztus hó 2. napjától járó 6 
"11 kamatai, 1 ,i"» váltódij és eddig össze­
sen 305 kor. 15 fillérben b Írói lag már meg­
állapított költségek erejéig, Madaras külte­
rületén nagymezői tanyán, továbbá a lapos­
beli tanyán, végül a Nagy P. Péterné laká­
sán leendő megtartására 1908. évi április hó 
24-ik napjának délelőtti 9 órája és folytatólag 
következő órákra az határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. ■$. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Karczag, 1908. márcz. 31. •

Alünich József,
kir. bir. végrehajtó.

GYÓGY­
FÜRDŐ

Heves-megyében.
Gróf KÁROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó 15-én.
Vastlmsós fürdőkkel és Hldegvlzgyógyintézettel ér­
vényes kénes savanyuvlz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme 
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jó hírnevű konyhájára van bízva. Az évad 
május 15-tol szeptember hó végéig tart és nedir íz 
előévád május hó 15-től június hó 20-ig, az P|itóévad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Flő- és 
V„ évadban a lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 
áHando vendegeknek. Fürdőkabinok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva. y

Posta- távírda és távbeszélő a fürdőtelepen. —
I rospektussal es minden felvilágosítással készsége 
sen szolgál egész éven át

a fürdő-igazgatóság.

KIHIRDETÉSEK.
— Soronként 20 fillér. —

A Korona-kertben S 33",”*;
oltott csemegeszőlővel beültetve eladó. Cint a kiadóliiv.

Ügyes

Kiadó lakás. Kiir-ly l,áza (Thík

varrónő állandó foglalkozásra ke- vaiIUIIU .-estetik. Czim a kiadóliiv.

... , ........-fiel szemben), mely áll 4
szoba konyh.j. kamara es melléképületekkel azonnal 

kiadó. hrtekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó birtok. t<ari;z-lKun ■>, uth^i dűlőben
f.... • - . , , „ 'antz elsőrendű szántó-
told jo karban levő tanyaval jutányosán eladó Meg­
kereséseket a kiadóhivatal továbbit. Eladó birtok ez, alatt.

Eladó m,inteS-\ 101,011 darab sima riparia por- 
lalis szölővesszó, X koronájával Gyor- 

gyey Antal es Ódon tiszaszőllős-igari gazdaságában 
utolsó posta : Tiszaszentimre.

Eladó birtok. §,,daP««01. ««ÍV órányira,
.. ... , Gesa község közelében, a

v asuh allomasto' barom kilométerre, az uj vasúti meg- 
? onn y‘° Ugy k.üonfo'terre, eirea 500 magyar hold
120) négyszög öles) pare/ellákb.u, eladó, 5 holdtól 
eljebb holdanként 1..0-160 forintig. Szőlőtelepítésre 

is rendkívül alkalmas. Bővebb felvilágdsitást ad Far- 
kas László tulajdonos, lakik: Felsőabád u. p. 

Ocsa, (Pestmegye.)

az „Üstökös“ kiadóhivatala czimére (Bu­
dapest, V, Szabadságtér 11.) 9 (kilencz) 

koronát beküld, akkor

azaz I évig (ápr.—decz.) 
kapja a legjobb, legmulat­
ságosabb illusztrált élcz- 
lapot; azonkívül -------- —

megkapja
az 1908. jan. 1 óta megjelent számokat, 

köztük az 56 oldalra terjedő

Áirnr jubileumi számot 
CVCO rendkívül érdekes 

tartalommal. ------
Végül megkapja az „Üstökös“

teljes bekötött évfolyamát! 
(600 oldal élez, kép, hu- 
moreszk stb. stb._____ —

Csak 9 korona!
Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani.

50

Tassy Géza,
v. kéz. gondnok.

245. sz.
1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

é\i LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a karezagi kir. járás­
bíróságnak 1907. évi V. 484 3! számú vég­
zése következtében Dr. Balogh Sándor ügy­
véd által képviselt ifj. Szarka Sándor javára 
L’. Nagy Miklós és tsa ellen 800 K. s jár. 
erejéig 1908. évi január hó 16-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 3153 kor. 16 fillérre becsült
következő ingóságot-, u. in.: háziállatok,
gazdasági eszközök, házi bútorok stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a harczagi kir. járás­
bíróság 1907-ik évi V as I 7 - .K u/ m tvl V' 484 7. szanm vég-

F Páratlan és csodás hatású I 
Óvakodjunk utánzatoktól !

részére nélkülözhetetlen! Legjobb 
szépitőszer a FÖLDES-féleHölgyek

MARGIT creme
ÍMitesseHéfi blHt0Sai1 c!1:'lvl(,Iil szePlöt- májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) cs minden inas borbajt. Kisimítja a ránezokat és az arc/otíe
herre, simává varázsolja, üdít és fiatalít. Ára : kis tégely 1 K„ nagy 2 K. 

Kiváló toilett-czikkek • Uarg}t-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.
Margit-arczviz I kor K inh u * Margit-szappan 70 f„ Margit-fogpép I K

1 után küldi a készítő •

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ’RÁC.

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ gyógyírban, Karczagon
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forinttól kezdve ké­
szítek, mérték után, a 
legújabb divat szerint 
elegáns kivitelben

FÉRFI ÖLTÖMMÉ!
Raktáron tartok és nem mintakönyvekböl vá­

lasztatok elegáns térti ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket, 
melyekből a legrövidebb idő alatt készítek havi vagy 
heti részletfizetésre is tavaszi felöltőket, öltö­
nyöket. Megjegyzem, hogy a műhelyemben részletfize­
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért csináltatna.

Midőn nagyválasztéku tavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
figyelmét, szives pártfogást kérek

Tisztelettel :

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

NEMZŐ LAJOS
fogyom, tanár fajbaromfi és liázinyultenyészete,

KEZE Rátay Gábor uícza 633. n.
Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 

sorrendjében szállít kiváló faj cs színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásokat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért: 12 db. 6 kor. 15 db. 7 20 
kor. 18 db. 8.50 kor. Melyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak elöleges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80" n-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30, 15 és 10 kor. 5 db. fehér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szinhibás sárga 
orp. kakas, db. 6—8 kor. Csomagolás ön­
költségen — szállítás a vevőt terheli.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogad 
sárga és fehér orpingtonokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás 
házinyulakra.

m

Sebestyén Testvérek
épületfa keresked ő k Kar ez agon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt % és 64’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.
Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­

letfák, deszkák és iéczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tiizifakereskedők.

Fedeztetés.
Bizottságilag megvizsgált és 

engedélyezett

pejménlóvnl
fedeztetni lehet 

6 koronáért az udvaromon.

Cs. Kovács István
Karcag, i. tiz., Rakóci-utca 97.

ulirozott
utczai szoba kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban helyeztem el a mai 
kor igényeinek megfelelő h ■ a

Fötörekvésem, hogy igen tiszte! 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogs elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn SZÍVGS 
pártfogásáért esedezek. egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Ábel József
mázoló-mester.

BiríefíseK
felvétetnek

e isii KiűMhivaiaiáiran.

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőz 1 okom ob il ok, úti­
mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malomberendezések, talajművelő eszközök, stb. stb.

A* Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Kir. Államvasutak® yardnak öezériigyiSstm
Budapest, Váczi-utcza 23.
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Jr ' v

po fillér.
Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDO LEO 

gyógyszertáraiban.

% Burgundi mag
«,.... .7..............................~ I]

kitűnő minőség, csira-
képességért jótállás,

® jutányos áron

Möndohl László
vas- és füszerkereskedönél,

Karczagon, Piacztér.

ZSX01 Blvia

E: El és IMMER
FRKERESKEDŐK KRRCZRQOÜ.

ifi ff

az igen tisztel! közönségnél! ajánlmik szikarolai a kimtSezS árakban:
I. észt. fűrészelt fenyő káté 4 sukk hosszú 22 korona.
I. oszt. főrészeit fenyő karó 5 sukk hosszú 28 korona.
I. ászt. gömiyii fenyő karó 49 sukk hosszú 38 korona.
I. őszt. gislyc fenyő karó 5' sukk hosszú 48 korona.
I. oszt. Síiilyí fenyő karó f sukk hosszú 68 korona.
I. oszt. őEiivi úgynevezett szurkos fenyő 6 sukk hosszú 36 korona.

Az árak ezer számban értendők !
Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendelményeivel bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider.

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

’• nyokra alkalmazva készíti.

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb 
lésii és legmegbízhatóbb mun 
jesitésüe nemű gyártmányok a világon

A Johnston
&

I

> rí?

Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czéget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaálEtísra szerezhetők he e gépek 
és kiknek a korábbi vásá.’ók névsora, valamint érdek- 
nélkiili elismerő nyilatkozat,1 bár ni ír megtekinthetők.

1 THE JOiSTSN MESfES to. omSH kizőrólagőskéwiselíli 
Bioit MELICHÁR TEREKEZ Budapest. 81.. ilagyaraö-n. 68.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


